

## 探寻企业发展成长之路 洛阳文学界走进北方永 盛公司开展采风活动

6月22日,洛阳市写作协会、洛阳客家 联合会文学委员会组织会员30余人,走进河 南北方永盛摩托车有限责任公司开展采风活 动,采风团成员深入车间一线,探寻企业发展 成长之路。

河南北方永盛摩托车有限责任公司是一 家从小作坊起步,如今已成为占地11万平方 米、资产上亿元、年产能30万台的全国三轮 摩托车行业知名企业。公司党委书记、董事长 高留斌从 1995 年制造出第一台农用三轮摩 托车起,到如今成为中国三轮车行业十大风 云人物、世界最美洛阳人、河南省劳动模范、 全国万名优秀创新创业导师、河南省民营经 济出彩河南人、全国十佳孝贤。

参观采访中,高留斌全程陪同,每到一处 都详细介绍,企业发展历程尽在其脑海。据介 绍,他们公司创建以来,始终坚持以"党建引 领,德孝立企,产业报国"为核心企业文化理 念,始终秉承诚信、质量、服务的经营理念,坚 持以诚信取得用户信任,以质量赢得市场,以 精品铸永恒品牌,"北方永盛,结实耐用"已成 为客户的口头禅。他要求员工做到听党话、跟 党走,孝敬父母,遵守制度,多做好事。交天下 朋友,传德孝美德,永无止境,盛行万里。

写作协会会长李焕有、客家联合会文学 委员会主任徐礼军分别对文学团体进行了介 绍,谈了对公司文化建设的真实感受以及企 业文化与客家文化融合的构想。采风团成员 围绕如何将企业故事转化为文学创作素材、 通过文学作品提升企业文化影响力等开展讨 论,并表示,将以此为契机,创作出一批展现 企业风采、弘扬时代精神的优秀文学作品,助 力产业发展。

此次采访活动,作家们找到了企业蓬勃 发展、做大做强的答案——党建引领、德孝立 企、产业报国。 (罗红耀)

# 江南工业集团举办"劳 动杯"职工气排球比赛

近日,中国兵器江南工业集团举办第十 五届"劳动杯"职工气排球赛。本届比赛设男 子组和女子组,采用三局两胜制,吸引了公司 26 支队伍、229 名职工运动员同场竞技。经过 5天61场激烈角逐,选手们以精湛的球技, 赢得了现场观众的阵阵喝彩, 为本届赛事画 上精彩句号。

赛场上,运动员们斗志昂扬、全力拼搏。 气排球在空中来回穿梭,队员们默契配合,飞 身救球、精准拦网、强力扣杀等精彩瞬间不断 上演。每一次攻防转换都扣人心弦,比分交替 上升,现场加油声、欢呼声此起彼伏。决赛阶 段,多支队伍比分胶着,多次上演逆转好戏, 充分展现了职工们昂扬向上的精神风貌,点 燃了全场观众的热情。

作为全国总工会职工生活品质提升试点 单位, 江南工业集团始终将职工成长与幸福 放在重要位置。公司精心打造"4+N"活动品 牌,常态化开展乒乓球赛、趣味运动会等丰富 多样的文体活动,而气排球赛更是其中的传 统经典赛事。此类活动的持续举办,不仅有力 推动了全民健身运动,促进了企业精神文明 建设,提升了职工身体素质,更激发了广大职 工干事创业的热情。

(胡丹)

# 传承红色基因 强化作风建设

长春一东公司红色教育主题党日活动侧记

■ 齐丹丹 吕春秀

为深入贯彻落实中央八项规定精神,扎 实推进"强本领、强担当、肯干事、能干事"作 风建设专项行动,进一步激励全体党员新时 代新担当新作为。6月21日,东北工业集团长 春一东离合器股份有限公司(以下简称长春 一东公司) 党委组织 120 余名党员赴东北抗 联莲花岛红色教育基地,开展庆祝建党 104 周年暨"传承红色基因守初心、强化作风建设 建新功"主题党日活动,坚定理想信念,激发 党员干部的使命担当。

#### 拓展训练,增强团队凝聚力

活动伊始,全体党员参与了一场别开生 面的团队拓展训练。在专业教练的带领下,全 体党员通过"共铸辉煌""穿越草地""团队共 舞"等三项拓展训练项目,进一步增强团队的 凝聚力与战斗力, 让大家深刻感受到有效沟 通、团结合作、互相激励的重要性。

年轻党员刘丹深有感触地说:"参加'穿 越草地'拓展训练项目让我更加清楚地认识 到,在困难和考验面前要学会迎难而上。今 后,我要将这种拼搏精神、团结协作精神融入 日常工作中,增强服务意识、提高工作效率。"

#### 观看情景剧,感受抗联精神

在红色教育基地,全体党员共同观看了 以东北抗联英雄事迹为主题的情景剧《抗联 抗联》。剧中生动再现了杨靖宇、赵一曼等革 命先烈不畏牺牲、英勇斗争的感人故事,让在



场党员深受教育和鼓舞。

"今年是东北抗日联军主要创建者和领 导人之一的杨靖宇同志诞辰 120 周年、殉国 85 周年。在极其恶劣的条件下,在数倍于己的 敌人前,杨靖宇冒着零下40摄氏度的严寒, 在白山松水间抗击敌人, 为国家独立和民族 解放事业献出了宝贵的生命。抗战烽火虽已 远去,但在这片土地上,杨靖宇的故事和抗联 精神永远激励着我们前行。"公司党委副书记 杨明杰说。

"这不仅是一次历史回望,更是一场精神 洗礼。看完情景剧《抗联抗联》,感到肩上的责 任与使命更加明确。杨靖宇等抗联英雄在艰苦 的环境下,不怕流血牺牲,保卫国家,可歌可 泣。作为一名老党员、劳动模范,时刻铭记历 史,传承抗联精神,在工作中奋发有为,为公司 高质量发展贡献力量。"江汉飞眼含热泪说。

### 重温入党誓词,坚定理想信念

重温入党誓词,是长春一东公司党委每 次开展主题党日活动不可缺少的环节。"我志 愿加入中国共产党……随时准备为党和人民 牺牲一切,永不叛党。"在鲜红的党旗下,长春 一东公司党委书记、总经理刘晓东领誓,全体 党员庄严地举起右拳,重温入党誓词。铿锵有 力的誓言回荡在活动现场,激励着每一位党 员不忘初心、牢记使命。

公司党群工作部副部长齐丹丹说:"铿锵 恢宏的誓词,强烈震撼着在场的每一位党员, -字一句,神圣而豪迈,铮铮誓言,体现了党 员对中国共产党的无限忠诚,坚定了入党使 命,奋斗初心。"

"当我举起右手,面向鲜红的党旗宣誓 时,内心特别激动。作为一名加入党组织不久 的年轻党员,我一定时时刻刻以党员标准严 格要求自己,发挥先锋模范带头作用,为企业 的健康发展贡献力量。"公司党群工作部宣传 干事吕春秀说。

#### 讲授专题党课,加强作风建设

在专题教学环节,长春市委党校教授于 建玮为全体党员讲授题为《深入贯彻中央八 项规定精神,推进作风建设常态化长效化》的 专题党课。于建玮从八项规定出台的背景及 重大意义、八项规定的主要内容、违反八项规 定精神主要表现、驰而不息加强作风建设等4 个方面阐述了学习中央八项规定精神是纵深 推进全面从严治党的重要举措,是密切党群 干群关系、巩固党的执政基础的必然要求,是 推进中国式现代化的有力保障。

随后, 刘晓东以《落实中央八项规定精 神,推进作风建设走深走实,为长春一东公司 高质量发展注入强劲动能》为题讲授专题党 课。结合企业实际,深入剖析了作风建设的重 要性,要求全体党员筑牢思想防线,严守纪律 规矩,以过硬作风推动各项工作落实落地。全 体党员认真聆听, 纷纷表示要将学习成果转 化为干事创业的强大动力。

"此次主题党日活动,不仅是一次深刻的 党性教育,更是一次精神的洗礼。长春一东公 司党委将以此次活动为契机,持续深化红色 教育,强化作风建设,引导全体党员以更加饱 满的热情投身企业发展,以优异成绩向党的 104 华诞献礼。"杨明杰说。

# 以专业致远:杨雅楠创新中国企业服务礼仪培训新路径

在数字服务经济不断提速的当下,企业 服务礼仪培训这一传统领域正在经历系统性 的革新与重构。在这一转型潮流中,杨雅楠的 名字频频被行业提起。作为国内最早系统研 究服务礼仪体系化路径的专家之一,她不仅 具备丰富的一线培训实践, 更以前瞻的技术 视角和体系建构力,推动了整个行业从经验 驱动向数据驱动、从流程模仿向系统思维的 深度转变。

杨雅楠的行业定位已经远远超越了传统 培训讲师的角色。她通过多年的跨界研究与 专业探索,将企业服务礼仪从"软性表达"上 升为"组织能力"的一部分,在服务文化构建、 流程设计优化及员工行为建模等维度实现了 方法论层面的创新。这不仅为企业内部管理 体系注入新的管理机制, 也在服务驱动型经 济体的构建中提供了中国式解决方案。

#### 打造系统性服务训练体系的 实践路径

在多年的实践与研究基础上, 杨雅楠逐 渐构建起一套结构清晰、逻辑自洽的服务培 训系统工程。她提出,企业服务的本质并非 "技术熟练"或"话术熟背",而是文化、认知与 执行力之间的协同结果。因此,有效的服务礼 仪培训,必须从"系统设计"而非"单点干预" 的角度展开。

她的课程体系由"服务文化认同、服务产 品设计、服务流程执行、服务行为反馈"四大板 块构成,并配合以实际案例演练、情景模拟、流

程复盘等多元培训手段,使学员在真实感、参 与感和反思力中提升服务表达力。这一结构不 是单一课程的堆叠,而是基于员工成长路径和 企业实际服务场景所定制的系统方案,形成了 "培训即治理、训练即优化"的实践导向。

值得注意的是,这一系统模型已通过与 通信、金融、交通、制造等行业头部企业的项 目合作与培训辅导得到了广泛测试。在与这 些企业的合作中,杨雅楠并非将系统作为"成 品软件"交付,而是将其作为一种方法论嵌入 企业服务培训流程,借助实训项目不断验证 结构完整性与场景适应性, 形成具有行业适 配能力的"可迁移模板"。

#### 科研引领行业认知升级

区别于大多数以经验或行为引导为主的 培训专家,杨雅楠在研究路径上始终坚持理 论建构与实践验证双线并进。她致力于推动 服务礼仪的"科研化"发展,通过对服务心理、 行为动机、交互模型等方向的持续研究,为行 业提供可测量、可评估、可优化的基础理论和

她所构建的研发体系并不囿于某一门学 科之内,而是通过跨学科整合,将人因工程、 组织行为学、人工智能技术与服务管理知识 融合起来,形成一种"可被工程化的服务表达 系统"。这种研究模式为整个行业提供了方法 论层面的升级,使服务礼仪培训从"可感受" 走向"可计算"、从"可传播"走向"可标准化"。 同时, 她通过大量企业合作项目中的数据采 集与行为观察,不断对自身研究假设进行场 景修正,避免理论与实操脱节。这种研发逻辑

也促成了多个技术工具、方法模型及行业规 范的诞生,不断推动行业认知从"传统礼仪" 向"服务价值管理"演进。

#### 重构组织中的服务能力结构

在杨雅楠看来,企业服务礼仪不仅是"外 显形象"的规范,更是"内在组织能力"的延 展。她提出"服务能力的模块化建设"思路,倡 导企业在战略管理中将服务礼仪纳入企业文 化系统、运营流程系统和绩效反馈系统之中, 形成真正可嵌入业务流程的服务能力模块。 这一思路在她多年来的工作实践中逐步被验 证。她为多家大型金融机构设计的服务文化 项目中,不再将礼仪培训局限为短期专项培 训,而是融入员工入职、在岗发展、服务升级

了服务流程的连贯性,也让服务能力的建设 成为组织自我成长的一部分。 通过这些实践经验, 她提出

等各阶段, 用服务触点建模与关键事件映射

的方式形成全周期支持。这类项目不仅提升

理"的理念,强调礼仪不仅是礼貌规范,更是 组织运行逻辑、权责体系和文化信念的可见 表达。这一理念也获得了部分高校与研究机 构的关注,逐步被纳入服务管理课程及高端 研修项目中, 为行业培养更多具有系统思维 的服务管理人才。

#### 在构建中引领,在实践中生长

杨雅楠并不是一个"技术发明者"意义上 的行业专家,也不是"演讲达人"式的传播者。 她更像是一位在泥土中深耕的系统建设者。



她以一种持续思考和修正的节奏,推动企业 服务礼仪这一传统领域走出惯性思维, 走向 系统化成长的轨道。

她的成就并不来自单一事件的轰动效 应,而是来自多年的体系思考、反复实践与方 法打磨。她所主张的,不单是"如何更有礼 貌",而是"如何更有系统地对客户与员工表 达尊重与信任"。

在中国服务经济不断深化的今天, 服务 礼仪不再是锦上添花的修饰, 而是通向未来 组织文明的路径。而杨雅楠,正是这条路径上 的重要建设者之一。

